

紫云强化社会救助保民生

本报讯 紫云自治县立足民生大计,进一步加强和规范社会救助体系建设,关注弱势群体,切实保障民生,维护社会稳定,构建和谐紫云。

该县加强低保工作规范化管理,严格资金监督管理。认真落实城市居民最低生活保障救助政策,加强动态管理,确保“应保尽保、按标施保”。开展低保对象入户排查,对达到脱保条件的及时取消低保享受,对符合条件的及时增补。经排查,共取消1户3人,死亡32人,消户19户;新增符合城市居民最低生活保障救助对象50户110人。现有城市低保对象1358户2918人,其发放低保金277.9万元。其中物价补贴52.5万元,一次性生活补贴43.4万元。

按要求落实增加农村低保补助标准,使低保标准

从年人均460元提高到年人均580元。按省民政厅《关于完善农村最低生活保障统计台帐的通知》要求,完成农村低保数据采集和规范录入工作。加强农村低保对象动态管理,开展农村低保对象年度核查工作。现全县共有农村低保对象15375户44300人,共发放低保金1727.58万元。

贯彻落实《农村五保供养工作条例》,加强对农村五保对象动态管理,确保应保尽保。结合开展农村低保对象年度核查工作对五保供养对象实施核查,及时发放五保供养金。截至目前,紫云自治县共发放五保供养金68.86万元。加强乡镇敬老院的建设和管理,决定在板当、水塘、猫营3个镇无偿划拨土地,科学规划,合理布局,新建3所敬老院,解决197个五保对象

的实际生活困难,力争年内保质保量完成工程建设任务。

贯彻落实城乡医疗救助政策,今年以来帮助城镇居民解决医疗救助2883人,解决救助资金4.9万元,其中解决城乡低保对象参加新型合作医疗2874人2.9万元,救助患重大病9人2万元。下拨农村医疗救助款50万元,救助农村困难群众治病补助84人15.1万元。

结合“整脏治乱”专项行动,加强对流浪乞讨人员的管理救助。截止目前共救助流浪乞讨人员131人,发放救助金0.52万元。对48名因突发性临时生活困难群众进行救助,发放救助金1.8万元。发放60年代精减退职职工一次性生活补助5.1万元。(杨正美 杨再兵)

普定创建“劳动关系和谐企业”

本报讯 为构建和谐劳动关系,促进企业健康发展,日前,普定县启动“劳动关系和谐企业”创建工作。

此次创建活动的主要目标是加强完善劳动部门、工会组织、企业组织三方协商机制;加强建立健全基层劳动关系协调机制;加强建立健全企业民主管理机制;加强建立健全劳动法律监督机制;加强建立健全劳动争议预警和处理机制。

创建活动严格按照劳动保障法律法规、劳动合同管理制度,管理台帐规范齐全,劳动合同签订、变更、续订、解除和终止及备案等各个环节管理完善。企业职工全部签订劳动合同。劳动合同订立程序合法,内容全面,管理规范,履行有效,劳动合同管理工作监督制度健全,措施到位,意见和建议反馈渠道畅通,建立完善平等协商与集体合同制度,积极开展工资集体协商,认真执行《安顺市企业事业单位职工代表大会运行规则》,建立完善职工代表大会、厂务公开等企业民主管理制度。公司制企业建立职工董事、职工监事制度,职工民主参与、民主管理、民主监督的权利得到依法保障;工会组织健全;严格执行国家、省、市有关劳动安全卫生法律法规;加强企业文化建设和服务职工技能培训工作,全面提高职工队伍整体素质和企业市场竞争能力;建立健全企业劳动法律监督组织和企业劳动争议调解组织,完善相应工作制度,积极开展工作,及时化解矛盾,企业社会形象良好;搞好环保、绿化、美化等精神文明创建工作。

为保证创建工作顺利实施,该县成立领导小组,制定实施意见,实行领导小组成员挂钩督促抓点示范,严格创建称号评定程序,按照自查、申报、考核、审定、授牌、推荐、复核等步骤进行。创建工作从7月下旬开始,到12月份结束。

(陈登祥)

轿子山镇抓维稳促发展

本报讯 日前,辖区内的两个自然村因为争水用,矛盾激化,双方势不两立,经镇党委多次调解后,化解矛盾,双方皆大欢喜。另四个自然村因多年的土地纠纷而互不相让,在镇党委的调解下,村民对调解结果拍手称快。这是西秀区轿子山镇充分发挥调解作用,将来信来访消灭在萌芽状态,全力维护当地社会稳定的一个侧面。

今年上半年,该镇化解各类纠纷80多起,未发生越级上访事件,营造了一个良好的经济发展环境。据相关负责人介绍。今年以来,该镇紧扣全镇工作大局,强化领导,落实责任,精心组织,深入排查,重点整治,妥善处理了群众的来信来访,积极化解社会矛盾。建立了信访接待、上访劝返、批示办理、领导督办、信息报送、排查稳控等工作机制,将信访问题作为密切党群、干群关系,为民办实事的重要工作来抓。

分管领导具体抓,统一领导、部门协调、标本兼治、各司其职、齐抓共管,切实提高了初次信访的一次办结率和就地稳定性,热情耐心做好群众来访接待工作。开展镇党委书记及班子领导大接访活动,对上访的群众做到热情耐心接待,不推诿、不敷衍,不拖延、不回避,做到有访必应。

针对邻里之间、村与村之间、厂矿与村寨等的关系,该镇在半年中组织开展了矛盾纠纷排查,下村逐户进行仔细摸底排查,将各村和周边村寨及厂矿的矛盾隐患及时排查清楚,做到心有底数,提早预防。同时该镇变被动为主动,改上访为下访,主动贴近信访群众。到村入户下访,消除隔阂、化解矛盾,预防矛盾层层上交,群众层层上访,确保了信访问题在基层得到及时妥善处理。

良好的综合治理工作局面,促进了镇域社会经济发展,全镇经济呈现出了迅猛发展的良好势头。

(本报记者 李锦卫)

关岭民族文化进校园

本报讯 悠扬的芦笙在教室里回荡,民间艺人走上了学校讲台,为关岭自治县一中学生讲课。这是关岭自治县着力推进民族文化进校园活动的一个缩影。

关岭自治县是一个民族风情浓郁、民族文化资源厚重的县区,境内居住有23种民族。目前已列入国家级非物质文化遗产名录的有苗族芦笙、苗族服饰,省级非物质文化遗产保护名录的有布依族“六月六”、布依族“摩经”等。为了使这些优秀的民族文化遗产传承下去,弘扬民族

文化精神,推动关岭经济社会发展。该县把挖掘、保护和传承民族文化作为一项重心工作来抓,开展民族文化进校园活动就是保护和传承民族文化中的一项措施。据该县民宗局负责人介绍,从今年起,关岭除省、市投入的民族文化保护专项资金外,每年县级财政将投20万元以上用于开展民族文化进校园专用。

目前,该县各乡镇及县属中学、中心完小都已把民族文化进校园纳入了课时安排计划。(吴航)

镇宁加强农药市场监管

本报讯 2009年是国家农业部明确的“农药市场监管年”。当前正值秋收农作物使用农药的高峰期,镇宁自治县农业部门切实抓好农药市场监管年活动,一方面是针对农药市场,加强监督管理,严厉打击假劣农药坑农害农行为,确保农药供应质量,另一方面是针对用药农户,加大农药使用注意事项的宣传力度,确保农产品质量安全,促进农药增产和农民增收。

在“农药市场监管年”活动中,该县农业局以规范农药市场秩序、提高农药产品质量和标签合格率为基本目标,以禁限用高毒高残留农药、假冒伪劣农药为监管重点,强化市场监管和服务指导,促使农药经销商规范守法、诚信经营,实现农药市场经营秩序良性发展,切实保护全县农业生产安全、农产品质量安全、生态环境安全和农民用药安全。

从6月初到7月底,该局在对乡镇农药市场的执法检查中,出动执法人员84人(次),检查农药经营市场18个(次),严厉查处经营国家禁限用高毒高残留农药、假冒伪劣农药的违法行为,对超过质量保质期的农药进行没收,切实维护广大农民群众的合法权益;下到村寨、集市开展“农药经营、使用注意事项”、农产品质量安全知识宣传咨询培训26次,发放《提醒农药经营、使用注意事项》、《国家禁限用农药清单》、《农产品质量安全法》等宣传资料1500余份,受到影响群众达10000余人,确保全县农药使用规范和农产品质量安全。(卜庆华 程蕾)

天龙屯堡景区旅游升温

本报讯 进入七月份以来,平坝县天龙屯堡景区旅游升温,游客数量呈上升趋势。据统计,本月每天平均接待游客数1300人,现共接待游客35100人,比六月份上升20%,比五月份上升30%。

今年,在受全球经济危机和甲型H1N1流感双重压力的影响下,天龙屯堡旅游区港澳台地区和外团人数明显减少,现在的客源地主要是珠三角和长三角地区。天龙屯堡景区旅游能够不断升温,为打造更佳和谐的旅游环境,平坝县县委县政府与天龙镇党委政府在整治治乱、基础设施建设、接待服务等方面下功夫。同时天龙旅游公司市场营销中心及时分析市场、调整营销策略、改变宣传重点、积极进行促销。目前天龙镇景观大道建设、天台山旅游路和天台山停车场修建,天龙旅游公司在《国家地理》《贵州新报》等杂志上作重点宣传,并与各家旅行社加强对接沟通,在8月中旬还将参加西部旅交会等活动。

目前,景区的旅游接待工作正在有条不紊地进行。

(陈艳)



7月26日,曾多次代表中国民间艺术瑰宝的“龙腾芳”地戏花灯队出国演出的西秀区恭关镇地戏队,身着演出盛装,携带瓜果、鸡蛋等慰问品,载歌载舞来到安顺支队一大队二中队,与中队官兵一道开展“军民一家亲”活动,共叙鱼水情深,共庆中国军人解放进军70周年。图为官兵

摄

提高全民法治意识 促进行业依法治理 正确认识“交通肇事及肇事后逃逸”

问:什么是交通肇事罪?

答:所谓交通肇事罪是指从事交通运输的人员违反规章制度,因而发生重大事故,致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的犯罪行为。

问:交通肇事罪要承担什么样的刑事责任?

答:根据《中华人民共和国刑法》第133条的规定,对交通肇事罪规定了三个不同的刑级:

1、违反交通运输管理法规,因而发生重大事故,致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,处3年以下有期徒刑或者拘役。此处所谓“发生重大事故”,根据《关于审理交通肇事刑事案件具体运用法律若干问题的解释》(以下简称“解释”)第二条第一款规定,是指具有以下情形之一的:(1)死亡一人或者重伤三人以上,负事故全部或者主要责任的;(2)死亡三人以上,负事故同等责任的;(3)造成公共财产或者他人财产直接损失,负事故全部或者主要责任,无能力赔偿数额在六十万元以上的。

“解释”第二条第二款规定:“交通肇事致一人以上重伤,负事故全部或者主要责任,并具有下列情形之一的,以交通肇事罪定罪处罚:(1)酒后、吸食毒品后驾驶机动车车辆的;(2)无驾驶资格驾驶机动车的;(3)明知是安全装置不全或者安全机件失灵的机动车而驾驶的;

动车辆而驾驶的;(5)严重超载驾驶的;(6)为逃避法律追究逃离事故现场的。”

2、交通肇事后逃逸或者有其他特别恶劣情节的,处3年以上7年以下有期徒刑。

所谓“交通肇事后逃逸”《解释》第三条规定:“指行为人具有本解释第二条第一款规定和第二款第(一)至(五)项规定的情形之一,在发生交通事故后,为逃避法律追究而逃跑的行为。”所谓“其他特别恶劣情节”,《解释》第四条规定:“交通肇事具有下列情形之一的,属于‘有其他特别恶劣情节’,处3年以上7年以下有期徒刑:(1)死亡二人以上或者重伤五人以上,负事故全部或者主要责任的;(2)死亡六人以上,负事故同等责任的;(3)造成公共财产或者他人财产直接损失,负事故全部或者主要责任,无能力赔偿数额在六十万元以上的。”

3、因逃逸致人死亡的,处7年以上有期徒刑。

根据《解释》第五条第一款规定:“因逃逸致人死亡”,是指行为人在交通肇事后为逃避法律追究,将被害人带离事故现场后隐藏或者遗弃,致使被害人无法得到救助而死亡或者严重残疾的,以故意杀人罪或者故意伤害罪定罪处罚。”

问:交通肇事后逃逸会受到什么样的严厉处罚?

答:交通肇事后逃逸是一种特别恶劣的交通违法犯罪行为,要承担更为严厉的法律后果。交通肇事后逃逸,无论是民事赔偿责任,行政处罚责任,或是刑事责任都要比没有逃逸

严重得多。

从行政责任讲,《中华人民共和国道路交通安全法》第一百零一条第二款规定:“造成交通事故后逃逸的,由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,且终生不得重新取得机动车驾驶证。”其次民事责任方面,《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九十二条第一款规定:“发生交通事故后当事人逃逸的,逃逸的当事人承担全部责任,但是有证据证明对方当事人也有过错的,可以减轻责任。”再谈刑事责任,《中华人民共和国刑法》第一百三十三条规定:“违反交通运输管理法规,因而发生重大事故,致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,处三年以下有期徒刑或者拘役;交通运输肇事后逃逸或者有其他特别恶劣情节的,处三年以上七年以下有期徒刑;因逃逸致人死亡的,处七年以上有期徒刑。”《解释》第六条规定:“行为人在交通肇事后为逃避法律追究,将被害人带离事故现场后隐藏或者遗弃,致使被害人无法得到救助而死亡或者严重残疾的,以故意杀人罪或者故意伤害罪定罪处罚。”

问:交通肇事后逃逸会受到什么样的严厉处罚?

答:交通肇事后逃逸是一种特别恶劣的交通违法犯罪行为,要承担更为严厉的法律后果。交通肇事后逃逸,无论是民事赔偿责任,行政处罚责任,或是刑事责任都要比没有逃逸



北京

今年将推广1千万只以上“一元节能灯”

北京市发展和改革委员会27日对外宣布,为进一步加大节能减排力度,北京市今年将继续推广1000万只以上高效照明光源,并计划用3年时间将“一元节能灯”推遍全市,基本实现居民绿色照明。

据介绍,今年北京市的推广活动从6月下旬开始,截至目前已完成全市1200个社区(村)、100万户居民,500万只高效照明产品的推广工作。

相关专家表示,高效照明产品比普通白炽灯节电60%至80%,使用寿命4到6倍。更换1000万只高效照明光源,预计年可节约用电5亿千瓦时,节约电费2.4亿元。相当于每年节约18万吨标准煤,年减排50万吨二氧化碳、1.6万吨二氧化硫、13万吨碳粉尘、0.8万吨氮氧化物,环境效益显著。

而对一个普通居民家庭而言,一盏9瓦节能灯能够替代40瓦白炽灯。按照每天点灯4小时计算,只需16天就能够省出1块钱的电费,一年下来,仅这一盏灯就能够给家里省下22元钱左右。

为了更好地开展废旧光源回收处理工作,北京市的推广活动倡导市民家用的废旧荧光灯换购,要求机关事业单位必须收回其购买量90%的废旧荧光灯。废旧光源将由政府收回,企业回收后统一送到市危险废弃物处置中心进行无害化处理,避免所含的汞、铅等有害物质污染环境,危害人类健康。

另据了解,北京市今年推广的5个区换购工作完成后,在推广时间内没有购买到的居民可在9月至10月补售期间进行换购。北京市居民家庭每只节能灯保质期为两年,若在两年内损坏,可要求厂家免费更换。

农行

上半年新增农户小额贷款创商业化改革后新高

农行27日公布,今年上半年新增农户小额贷款340亿元,占全年个人贷款总增量的25%,相当于去年全年总增量的7倍,创农行商业化改革后新高。

上半年,随着服务“三农”试点深入推进,农行惠农卡和农户小额贷款业务快速发展,县域“蓝海”战略初见成效。

截至6月末,全行惠农卡累计发卡量达到2363万张,比年初增加1553万张,惠农卡授信额度达490亿元,比年初增加424亿元,授信户数达198万户,惠及农户153万户,分别比年初增加169万户和134万户。

今年上半年,农行“三农”板块本外币各项贷款较年初增加2432亿元,增速28.11%,高于全行贷款平均增速,其中,长三角、西南和中西部地区“三农”板块贷款增加较多,合计占“三农”板块贷款总增量的71%。

今年上半年,除了“三农”板块业务有效发展,农行还实现了服务“三农”与商业运作和谐共赢,37家一级分行首次全部实现盈利。

数据显示(未经审计),截至6月末,农行资产总额达8.48万亿元,比年初增长20.9%;负债总额达8.16万亿元,比年初增长21.4%;所有者权益3156亿元,比年初增长8.6%。与此同时,不良贷款余额和不良贷款率实现双降,抗风险能力明显增强。

另外,农行还努力转变业务增长方式,积极培植和拓展非利息收入效益增长点。上半年,农行实现中间业务收入197亿元,同比增长62亿元。

中国信息服务产业蕴藏巨大潜力

国际商业机器有限公司(IBM)27日在京公布2009年在中国市场的战略重点。IBM认为金融危机下中国信息服务产业依然潜力巨大,将加大对二、三级城市的投入。

IBM全球信息科技服务部大中华区总经理易博纳在接受采访时说,在经济低迷时期,加大对企业的信息服务可以减少企业在信息管理和备份等方面的支出。例如,对于拥有多个分支机构的企业来说,借助IBM远程数据保护服务能够实现对信息的自动管理,并且确保99%的数据恢复率,同时节省25%的备份和恢复费用。企业凭借先进的信息科技进行“智慧的投资”,可以领先一步提高核心竞争力。

IBM认为,尽管金融危机影响了中国的出口贸易,但是中国的信息服务产业在持续地蓬勃发展,尤其是中国的二、三级城市的信息服务需求快速增长,占目前全国信息服务需求增长的75%。IBM开始着手将资源分配和投入从一线城市向二、三线城市转移。

(本栏据新华社)

财经·平台

遗失启事

▲不慎遗失江苏大学工商管理学院人力资源管理专业来校同学报到派遗证,证号:200610299201402,特声明作废。

《黔中早报》编辑部

贵州省国土资源厅安顺经济技术开发区国土资源分局土地登记公告

二〇〇九年第六期

现将以下宗地申报审核情况予以公布,对公布的土地所有权、土地使用权及他项权利等有争议者,请于公告之日起五日内,到安顺经济技术开发区国土资源分局地籍科申报有关情况,逾期没有争议的,即认为下述公告的权益有效,将准予登记注册。

土地使用者	地号	土地座落	权属性质	取得方式	土地用途	土地面积(M2)	终止日期